



Evangelikus hírmondó

2022. – Húsvét

A Tési Evangelikus Egyházközség lapja

XX. évf. 1. szám

„Miért keresitek a holtak közt az élő?
Krisztus feltámadt!”
Áldott húsvéti ünnepet kívánunk
gyülekezetünk minden tagjának és szeretteiknek!



Miről szól a húsvétunk?

A zsidó húsvétot pászkaünnepnek hívják. Számukra ez az Egyiptomból való szabadulás ünnepe. A nevében is hordja az emlékeztetést a kivonulás előtti tizedik csapásra, amikor az elsőszülött fiúkat elragadó halál elkerülte azokat a házakat, melyeknek báránnyal kenték meg az ajtaját (pászka jelentése: elkerül, elmegy mellette). Nagycsütörtök este Jézus is a hagyományok szerint fogyasztja el tanítványaival a húsvéti (páska) vacsorát.

Furcsa, hogy mi húsvétunk hívjuk az ünnepet. Mintha mindig csak a hasunkra gondolnánk: a hús ünnepe. Mintha csak arra várnánk, hogy mikor lehet már végre egy jót enni.

Pedig nem az éhség a legnagyobb gondunk. Szenved a világ. Egyik csapás éri a másikat. Ártatlan civilek halnak meg a szomszéd ország háborújában, hitvalló keresztyének vérént ontják a nem keresztyén világban. Próbáljuk magyarázni, kesergünk, segítünk is, amennyire tehetjük, de nem tudunk megálljt parancsolni a háborúnak, az öldöklésnek, a halálnak. Erre csak az a Jézus képes, aki a nagypénteki szenvedések után harmadnapra legyőzte a halált. A béke megteremtését pedig bennünk kezdi. Feltámadása után a tanítványokhoz is ez az első szava: „békeség néktek”! Nem húst hoz az asztalra, hanem békét az emberszívbe, ahol addig a félelem, a gyász, a csalódás, a reménytelenség trónolt. Ez a békeség nem arról szól, hogy a lázadó szív keserűen beletörődik abba, hogy egyszer mindenkinek meg kell halni. Nekünk nem a halált kell elfogadni – az jön anélkül is!-, hanem az életet: a hitben megújuló földi életet és az ajándékul kínált örök életet! Mert az nem jön magától! Csak a feltámadott Jézustól!

Lehet, hogy előbb át kell mennünk sokféle szenvedésen: meg kell látnunk saját, fájdalmas vétkeinket, és a tehetetlenségünket a világban dúló gonosz erőkkkel szemben. Így ébred bennünk a vágy az igazi szabadulásra, arra az életre, amit Jézus hoz nekünk.

A húsvét elnevezése mintha azt sugallná nekünk, hogy a húsról szól az ünnep. Mintha finom ételekkel és lakomákkal akarnánk enyhíteni lelkünk éhségét. Nem fog sikerülni!

De a szenvedések útján, nagycsütörtökön és nagypénteken át megérkezik hozzánk a bűn és a halál reménytelenségét legyőző Jézus! És amit Ő hoz, az mindenre elég!

Szívből kívánom, hogy ennek a megtapasztalása töltse be örömmel lelkünket, otthonainkat, családunkat, gyülekezetünket, világunkat a feltámadás ünnepén!

dr. Zsednai Józsefné

Nézőpont kérdése

Rengeteget panaszkodunk! Könnyű a dolgok negatív oldalát nézni. Mi sem egyszerűbb ennél. Mintha a pesszimizmus belénk programozott vonás lenne. Ám a jó hír az, hogy a hála és a pozitív hozzáállás tanulható. Kritizáld magad, elégedetlen vagy a házastársaddal, panaszkodsz az adók, a számlák, a ház körüli teendők, a folytonos takarítás, a mosatlan edények, a mosni – és vasaló miatt? Frusztrált és életunt vagy? Állj meg egy pillanatra! Mi lenne, ha nézőpontot váltanál? Számtalanszor kérjük Istent, hogy változtassa meg a körülményeinket, és látszólag semmi sem változik. Mi van, ha Isten – velünk ellentétben – nem a körülményekkel van elfoglalva, hanem a szívünket és jellemünket akarja megváltoztatni, frusztráló körülményeink által?

Döntsd el ma, hogy zúgolódás helyett a hálát választod! Mondd azt:

Hálás vagyok ...

- ☺ a jellegzetes szépséghibáimért, melyektől más vagyok és tökéletlen – mert így vagyok egyedi, így vagyok emberi.
- ☺ a házastársamért, aki kritizálja a főztömet – mert van kire főznöm.
- ☺ az adókért, amelyeket ki kell fizetnem – mert ez azt jelenti, hogy van munkahelyem.
- ☺ a gyerekek utáni folytonos takarításért, ami naponta rám hárul – mert van élet az otthonunkban.
- ☺ a szennyesért, amit megállás nélkül pakolok a mosógépbe – mert vannak ruháim.
- ☺ a mosatlan edényekért – mert van mit ennem.
- ☺ a férjem lyukas zoknijaiért és vasaló ingeiért, mert van kiről gondoskodnom.
- ☺ a fűnyírásért, ablakpucolásért, csatornajavításért, kerítésfestésért, minden ház körüli teendőért – mert van házam, van otthonom, amit rendbe tehetek.
- ☺ a feleségem hisztis kiborulásaiért – mert van kit megvigasztalnom, és a karjaimba zárnom.
- ☺ a kifizetendő számlákért – mert a bevezetett víz, gázfűtés, áram, telefon- és internetelérhetőség teszi könnyebbé az életemet.
- ☺ a parkolóhelyért, amit már csak a parkoló legtávolabbi pontján találtam – mert van autóm, egészséges vagyok és sétálni is tudok.
- ☺ az esti fáradtságért, izomlázért vagy fejfájásért – mert ez azt jelenti, hogy tudtam keményen dolgozni és édes lesz a pihenésem.
- ☺ a hajnalban megszólaló ébresztőóra csengéséért, ami legmélyebb álmaimból riaszt fel – mert a mai nap is felébredtem és élek.

Természetesnek vélt áldások és ajándékok rejlenek minden panaszos sóhajunk mögött. Csak észre kell venni. Észreveszed?

Ónodi Krisztina Adrienn

A FOGYASZTÓI EVANGÉLIUM

Amikor az embereknek egy olyan Jézust "adunk el", akit könnyű követni, valóban hibáztathatjuk őket azért, hogy kiszállnak vagy elsodródnak, amikor a dolgok nem mennek simán? Nem lenne meglepő, hogy egy fogyasztói kultúrában élve, sokszor az emberek ugyanezt a hozzáállást hozzák a gyülekezetbe is: az én utam, az én preferenciáim, az én vágyaim a fontosak. Ha nem kapom meg, amit akarok, akkor lelépek máshová.



Jézus az életünk része, holott Neki kellene az életünknek lennie. Ő maga az élet. Az Ő követése megköveteli az egész életünket. A tanítványok ettek, ittak, izzadtak és aludtak a szolgálatban attól kezdve, hogy Jézus elhívta őket, egészen a haláluk napjáig. Jézus nem csupán az életük része lett. Ő volt a teljes életük.

Mindannyian bűnösök vagyunk abban, hogy a dolgokat Jézus fölé helyezzük. Legyen szó egészségről, gazdagságról, kényelemről, ügyekről, álmokról, hobbiról vagy érdeklődési körökről, mindannyian azzal az elvárással jövünk Jézushoz, hogy mit fog tenni értünk. Mindannyiunknak megvannak a szenvedélyeink és ügyeink.

De Jézus nem azért jött, hogy véleményt mondjon dolgokról. Jézus azért jött, hogy átvegye az irányítást.

Tyler Edwards

NEM EGÉSZEN

Veszedelemes szó ez Salamon életében! (1Kir 11,4: „... szíve már nem volt egészen az Úré ...”) Kimondhatatlan kárt okozott neki és népét is a fokozatos hanyatlásba taszította. Nem egészen! Talán csak kis híja van. Talán főként, talán nagy részben, de nem egészen!

A hívőket egy szó sem jellemzi ma találókban ennél: nem egészen! A gyülekezet minden nyomorúságának és minden erőtlenségének ez az oka. Hiszünk a Bibliában, de nem egészen! Jézusnak akarunk engedelmeskedni, de nem egészen! Szent életet igyekszünk élni, de nem egészen! Nem egészen! Nem egészen! Ez az Úr ítélete egy csődbe jutott gyülekezetről: Nem egészen meleg és nem egészen hideg, - langymeleg! (Jel 3,16)

Ez az ítélete a te életed fölött is? A te csődbe jutásod, gyümölcstelenséged, örömtelenséged, tehetetlenséged, vereséged oka is a „nem egészen” szóban van?

Ami nem egészen az Úré, ott másnak is van helye. Ez az a rés, amelyen beszivárog a bűn, az a hézag, ahol támadni mer az ellenség, a szabad út, ahol behatol a világ. És ha csak kicsi is a rés, lassan, de biztosan az egész világ benyomulhat!

Így hatolt be a világ ma a sok kis „nem egészen” résen keresztül a Jézus Krisztus gyülekezetébe és a gyülekezet alig különböztethető meg ma már a világtól. Azért olyan kevés a befolyása, kevés a meggyőző bátorsága és kevés az átütő ereje a világban!

Ébredésre van szükségünk, hogy mindez a „nem egészen” a gyülekezetben napvilágra kerüljön. Vizsgálj meg engem, ó Isten, és próbálj meg engem és ismerd meg gondolataimat, és lásd meg, vajon én is nem ezen az úton vagyok-e?

Milyen más az ember élete, ha egészen az Úré! Ez minden megalkuvást kizár. Többé nincs kétfelé sántikálás. Aki egészen odaadja magát az Úrnak, annak nincs többé joga önmagához; aki egészen Neki engedelmeskedik, az nem használja többé a „ha” és „de” szót; aki egészen Neki szolgál, annak más úr számára már nincs többé ideje!

Annyira különbözik a világtól az egészen hívő ember, mint a nap és az éjszaka, - a tűz és a víz. Annyira más, mint a világ, hogy a világ csak visszautasítani, gyűlölni és üldözni tudja őt. Az egészen hívő ember Szentlélekkel, erővel és örömmel teljes, - és a bizonyágtevésének hatalma van! Aki egészen az Úré - az legyőzte a világot.

Csak ilyen keresztyénekre van szükség. Minden más keresztyén átkos veszedelem az egyház és a világ számára egyaránt.

Te is ilyen egészen átadott, egészen engedelmes, egészen hívő keresztyén lehetsz, annak kegyelméből, aki önmagát is egészen odaadta érted. Csak fogadd el az Ő ajándékát, Őt magát egészen - bűneid bocsánatára és új, diadalmas életre.

Fordította Rejtő Mária

Az angol királynő

Az angol királynő gyakran ellátogat a Bob Morrow kastélyhoz. Egy alkalommal, amikor egyedül sétált ott, elkezdett esni az eső. A legközelebbi parasztháznál keresett menedéket. A hölgy, aki ajtót nyitott, nagyon dühös volt amiatt, hogy valaki ebben a kora reggeli órában háborgatni merésze. Résnyire kinyitotta az ajtót és kimordult:

- Mit akar?

A királynő nem mutatkozott be, csak egyszerűen megkérdezte:

- Kölcsönkaphatnék egy esernyőt?

- Egy pillanat! – mormogta az asszony. Bevágta az ajtót, egy pillanatra eltűnt, majd kihozta a legócskább ernyőt, amit csak talált – olyat, aminek néhány merevítő bordája törött volt, és vásznát apró lyukak tarkították. Kidugta az ajtón és azt mondta:

- Itt van!

A következő reggel a királyné teljes kísérete odavonult díszgyenruhában a parasztház elé. A kíséret egyik tagja bekopogott, és a következő szavak kíséretében adta vissza az ernyőt az asszonynak:

- Asszonyom, Anglia királynője köszöni önnek!

Elmenőben még hallotta, hogy az asszony azt motyogja:

- Ha tudtam volna, a legjobbat adtam volna neki.



Egy napon mindnyájunknak meg kell állnia a menny Királya előtt, és egyesek majd azt fogják hebegni: „Ha tudtam volna, a legjobbat adtam volna.” A helyzet az, hogy jól tudjuk. Ennek ellenére sokan közülünk mégis a morzsát, a maradékot adják, ami a lehető legkevesebbe kerül.

Isten, mivel szeretett minket, a legjobbat adta nekünk – az Ő Fiát. (János 3:16) Hát adhatunk mi kevesebbet Neki, mint a legjobbat?

Les Christie



Mi újság van (egy)házunk táján?

- ▷ március 27-én, a vasárnapi istentisztelet után megtartott presbiteri ülésen Barta Andrea pénztáros ismertette a 2021. év **zárszámadási** adatait, majd ezt követően a presbitérium rögzítette 2022. **költségvetését**. Gyülekezetünk anyagi helyzete stabil. Mivel azonban vannak megnövekedett költségeink, elsősorban rezi költségek, az **egyházfenntartói járulék összegét 5.000 Ft/év/fő összegre emeltük**. Köszönjük mindazoknak, akik az összeg befizetésével is hozzájárulnak gyülekezetünk feladatainak ellátásához.
- ▷ március 13-15. között **ifjúsági hétvégét** tartottunk a 14-18 éves fiatalok számára a parókián. 14-en voltunk együtt testvéri, baráti közösségben.
- ▷ Januártól a parókia gázszámlája több mint duplájára emelkedett, a közületi fogyasztók gáz-egységárának emelése miatt. 71.000 Ft-ot fizetünk havonta, ezért ahol tudunk, igyekszünk spórolni a fűtéssel. Így a kedd esti **bibliaórákat** február óta **házaknál** tartjuk meg. Öröndetes, hogy a résztvevők létszáma a házi bibliaórákon megnövekedett. Szeretettel várunk mindenkit, aki szívesen ül le az aznapi útmutatói igékről szóló beszélgetésre. Következő alkalmunk április 26-án, kedden délután 5 órakor lesz.
- ▷ A konfirmáció alatti korosztály számára vasárnap délelőttönként 11 órakor tartunk **gyermekbibliakört**, a konfirmált **fiatalokkal** pedig szombat este 6 és 8 óra között vagyunk együtt a parókián. Ezek az alkalmak is nyitottak, mindegyik körhöz lehet csatlakozni.
- ▷ Gyülekezetünk **Magvetés Alapítványa** (asz.: 18285408-1-19) részére az adó 1 %-ának felajánlása körül az adóhivatal problémát jelzett, de bízunk benne, hogy sikerül a napokban orvosolni a problémát. A fejleményekről a templomi hirdetésekben tájékozódhatnak. A Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma **0035**.
- ▷ legkésőbb május 20-ig kell jeleznie a szülőnek, ha a következő tanévre vonatkozóan az etika vagy a hittan tantárgyra vonatkozó választást módosítani kívánja. Várpalotán a Vásárhelyi, a Várkerti, a Rákóczi telepi és a Nepomuki Szent János általános iskolákban kérhető a gyerekek számára az evangélikus hittan. Bátorítunk mindenkit, hogy az **etika** tantárgy **helyett** kérjék gyermekük számára az **evangélikus hitoktatást**. Az elsősök beiratkozásánál (április 21., 22.) szintén jelezni kell majd, hogy melyik foglalkozásra szeretné a szülő járattatni gyermekét. A két tanóra mindig egyidőben van, az iskolai órarend szerint.
- ▷ A **temetői hulladékkezelésünk** egészen jól működik. A műanyag tároló cseréje belefér a parókia éves hulladékkezelési előfizetésébe. A komposztáló helyes használatát nem sajátította el még mindenki, továbbra is azt kérjük, hogy a fémrácsos tárolóba kizárólag **NÖVÉNYI** hulladékot helyezzenek, minden mást a mellette álló tároló edénybe kell dobni. A betonozott falú tárolókat mi már nem használjuk, minden evangélikus sírról az előbb említett lehetőségek valamelyikébe kell elhelyezni a szemetet.
- ▷ **ÜNNEPI ALKALMAINK**
 - Nagycsütörtökön délután 2 órakor lesz istentisztelet a gyülekezeti teremben
 - Nagypénteken szintén délután 2 órakor lesz úrvacsorai istentisztelet a gyülekezeti teremben
 - Húsvét ünnepén délután 2 órakor úrvacsorai istentisztelet a templomban
 - Húsvét hétfőn délután 2 órakor istentisztelet a templomban
 - Gyermekistentiszteletet húsvét vasárnap nem tartunk, a következő alkalom április 24-én lesz
 - Ifjúsági alkalmat sem tartunk az ünnepek alatt, legközelebb április 23-án, szombaton este 6 órakor találkozunk.